PROBLEMAS DE FISICA T (II) CURSO 09-10 HOJA 4

1) Una caja reposa sobre la parte posterior de un camion. El coeficiente de rozamiento estatico
entre la caja y el camioén es de 0,3. a) Cuando el camidn acelera, ;Qué fuerza acelera la caja?
b) Calcular la aceleracion maxima que puede aplicarse al camidén antes de que la caja resbale.

Sol.: b) apax = Hg

2) La fuerza que un imdn ejerce sobre un pequeiio bloque de acero es inversamente proporcional al
cuadrado de la distancia entre ambos, y vale 1,5 N, cuando el bloque estd situado a 250 mm del
imén. El coeficiente de rozamiento entre el bloque y la superficie es de 0,5. Si el bloque se deja
libre en la anterior posicidn, determinar su velocidad cuando esté a 100 mm del imdn si su masa es
de 60 g.?

Sol.: v=4,16 m/s

3) El extremo izquierdo de la barra de peso despreciable representada

en la figura estd articulada a un carreton. En su extremo derecho se §) a
halla sujeta una particula pesada. Si el carretén tiene una aceleracion

“a” hacia la derecha, héllese el dngulo 0. Si en la parte derecha del . ~ % B
mismo se acopla un paquete B de masa Mg que posee un coeficiente de N N

rozamiento con el carretén N, ;qué aceleracion deberd adquirir éste
para que el paquete no caiga?.
Sol.: tgh = g/a, a>=g/u

4) Admitiremos que un cuerpo que se mueve en el seno de un fluido experimenta una resistencia al
avance proporcional al cuadrado de la velocidad v y a la superficie frontal S segiin una ley F =
Kv’S Las aspas de un helicéptero, de 4 m de radio, giran en un momento determinado a 10 rev/seg
y tienen un perfil de 1,25 cm de grosor. Calcular la fuerza total de rozamiento y el momento de las
fuerzas de rozamiento respecto al punto de giro en el eje del rotor. Tomar K = 10* dinas seg’/m®*.
Sol:  105.3 N, 315.8 N m.

5) Una masa de 4 Kg es lanzada verticalmente con una velocidad inicial de 60 m/seg. La masa
encuentra una resistencia del aire F = - 3v/100 N. Calcular el tiempo que transcurre desde el
lanzamiento hasta que alcanza la méxima altura. ;Cudl es la méxima altura?

?

Nota: [X—dx=1—ﬁln(ax+bj
ax+b a a2

Sol:598s 178 m.

sin masa al bloque B de 2 Kg. Si el coeficiente de rozamiento dindmico
entre A y el plano es 0,2 y entre B y el plano es 0,3, calcular: a) la
aceleracion de los bloques y b) la tensién de la cuerda. y 30°
Sol.:a) 2,64 m/s> b) 0,567 N

6) El bloque A de 1 Kg de masa estd unido por una cuerda inextensible y /

7) Un hombre desciende por un plano inclinado 60° sobre una béscula Vk
horizontal. Sabiendo que su peso es de 70 Kg y que el coeficiente de

rozamiento entre la bascula y el plano es de 0,3, calcular a) la

aceleracion de bajada. 2) lo que marca la béascula.

Sol.:a) 7,024 m/s*> b) 26,5 Kg 60°




8) Los tres bloques de la figura estdn conectados por
medio de cuerdas ligeras que pasan por poleas sin
rozamiento. La aceleracion del sistema es de 2 m/seg’ y las
superficies son rugosas. Calcular a) las tensiones de las
cuerdas. b) El coeficiente de rozamiento entre los bloques
y la superficie (suponiendo W igual para los dos bloques).

Sol.:a) 8ON 37,75N b) w=0,645 (cong=10 m/s2)

9) Calcular las aceleraciones de m; y m, y la
tensiéon de las cuerdas en los tres casos 7
representados. Todas las poleas tienen un peso
despreciable y fricciéon nula. ;Qué dispositivo
acelera m; més rapidamente en caida libre? ’ ;

Sol.: a) a= Tog  p - ThS b) a _2mg p=4T _ 2 mog T,=2T

m +mp  my +0p 1_4m1+rr12 2 ! 4m +m
2 mpg 2 m; mpg Ty
) ! lII1+4lII2 2 ! ! III1+4lII2 2 2

10) Determinar las tensiones de las cuerdas y aceleracién de cada uno de los
bloques de la figura si las masas son: m, = 5 Kg, mp = 15 Kg y m¢ = 10 Kg. ;Cudl
de ellos llegard primero al suelo?

Sol.: a, = 4,04 m/s*, ag = 0,577 m/s’, ac = 2,89 m/s* T, = 69,2 N,

Ty =138,5 N.
a
<>
11) ;Cuéntas revoluciones por segundo ha de girar el aparato de la figura para x
que la cuerda forme un 4dngulo de 45° con la vertical? ;Cudl serd entonces la
tension en la cuerda? Datos: L =20 cm, a= 0.Im y m =200 g. m

Sol.: 1,01 rps 2,77 N

12) Un automovil da vueltas sobre una curva peraltada. El radio de curvatura de la carretera es R.
El dngulo de peralte es 0, y el coeficiente de rozamiento es p.
a) Determinar la gama de velocidades que puede tener el vehiculo sin derrapar.
b) Valor minimo de p para que la rapidez minima sea O.
c) Resolver el primer apartado si R = 100 m, 6= 15"y u=0.1.
Sol.: a) [Rg(sen® — pcosB)/(cosO + psend)]"’< v < [Rg(send + pcosd) / (cos® — usend)]"*
byu=tg0 c) 12,78 <v<19,44 m/s.

13) El radio de una noria de feria mide 5 m y da una vuelta en 10 seg. 9

a) Héllese la diferencia entre los pesos aparentes de un pasajero en los puntos mas
bajo y mds alto, expresada como fraccién de peso. .
b) (Cudl deberia ser el tiempo correspondiente a una vuelta para que el peso l‘\
aparente en el punto mads alto fuese nulo?

c¢) (Cual seria entonces el peso aparente en el punto inferior?
Sol.:a) 0,402 P b) 4,486s c¢) 2P



